

着力“四个加速” 加力奋勇争先

——水峪煤业经理 冯云贵

水峪煤业紧紧围绕“加速建设世界一流炼焦煤企业,争当示范样板”的主题,扎实做好下半年各项工作指明了方向,明确了路径。

我们把山西焦煤集团“六个争做示范样板”和集团公司“六方面加力推动,实干见效”的精神,通过电视、微信、广播等渠道广泛宣传,班子成员专题研究学习,深入分管部门、队组宣讲,把会议内容宣传好、学习好、贯彻好,把讲话精神落实到实际行动中,并结合水峪实际,做好四个加速:

第一,加速安全环保建设。深入开展安全生产大反思、大讨论活动,做到入脑入心,深挖思想认识、责任落实、制度执行、现场管理上的短板和不足,认真梳理,逐条完善,加快改进,特别是要加强对单岗作业和零星作业的安全管理,层层压实安全责任,真正把“安全第一、生产第二”“安全为天、生命至上”落实到现场,杜绝安全事故发生。深入杜邦安全管理体系建设,重点做好岗位作业流程标准化现场安全确认和双向沟通,规范职工行为。加快做好安全生产专项整治三年行动和安全生产大检查大整治大提升行动,强化重大灾害防治和现场5S管理,对标对表,整改提升。持续做好生态环保大排查、大整治、大整改工作,重点做好矿井水处理站标准化建设和矸石、污水的标准化治理工作,做到动态达标。

第二,加速推进精益化管理。要紧紧围绕“安全、生产组织、销售、洗选、成本、资金”六方面精益化管理的要求,在做好年度27个精益创新项目的基础上,围绕“杜绝浪费、创造价值、不断改进、全员参与”的精益化管理目标,对生产经营的痛点、难点问题开展精益化改进立项,主动对标,持续改进,年底验收考核,确保完成全年成本、利润指标。

第三,加速推进数智化建设。年内完成智能化掘进工作面 and 智能化综采工作面建设,完成智能巡检机器人、智能瓦斯抽采系统等建设,做到减人提效。

第四,加速推进党建民生工作。树立一切工作到支部的鲜明导向,促进党建与安全、生产、经营深度融合,以“煤焦产品销售领域专项监督示范单位”建设为契机,以点带面推动新焦煤大监督体系落实落地。充分发挥“啄木鸟意见征集平台”作用,用心用力解决职工急难愁盼问题,凝聚强大合力,以等不起的责任感和慢不起的紧迫感,奋勇争先,担当作为,加速提档,实干见效,为加速推动集团公司全方位高质量发展,为加速建设世界一流炼焦煤企业做出水峪煤业新的更大的贡献。

按下“快进键” 跑出“加速度”
一把手访谈

风正时济扬帆起,击鼓催征开新局。连日来,高阳煤矿结合集团公司2022年下半年工作会精神,扎实开展“高阳未来在哪里 再续辉煌谱新篇”大讨论活动,干部职工以“而今迈步从头越”的激情,对今后工作重新梳理、长远谋划,谈心得、话举措、谋发展,凝心聚力擘画企业发展“新蓝图”。

融会贯通深入学。只有思想上的“破冰”,才有行动上的“突围”。高阳煤矿迅速制定实施方案,召开专题会议,利用有线电视、橱窗、标语、电子大屏、工作简报等载体,开展“大讨论”学习宣贯。他们组织宣讲队进队组,围绕学习贯彻上级重要会议精神、矿井改革发展形势等内容进行宣贯,形成新焦煤“一家人、一盘棋、一条心”的工作合力,为企业创新发展奉献自己的力量。

集思广益促发展。在企业发展中,我们要当旗手,还是当鼓手?在改革变革中,我们要当主角,还是当配角……连日来,一场解放思想大讨论活动在高阳煤矿全面铺开,一次次学习、谈话、讨论,凝聚发展共识;一次次问卷、走访、谈心,收获民心民意,思想的大碰撞推动了高阳大发展。

为加快解决矿井发展过程中的疑难杂症,高阳煤矿从机关部室到生产一线,从地面车间到百米井下,干部职工紧扣“安全生产、优化系统、精益管理、减人提效、党建统领、党风廉政”等主题,围绕“好在哪、差在哪、怎么干”开展一场场解放思想大讨论。“近期井下原煤氧化程度高,对浮选工作影响很大,应该引起高度重视。”在选煤系统大讨论中,针对原煤氧化问题形成解决对策;根据化验结果结合现场情况进行科学分析

判断,对生产工艺及设备参数进行调整;与各药剂厂家及高校进行合作研究,做好新型药剂的试验工作。

真抓实干开新局。面对当前严峻复杂的态势,干部职工以“等不及”的紧迫感、“慢不得”的危机感和“坐不住”的责任感,奋勇争先、砥砺前行,以钉钉子精神努力实现“一年一个样,三年大变样,五年新跨越”的发展目标。

大讨论活动中,安全管理部紧紧牵住机电运输和顶板管理这个“牛鼻子”,对各系统安全隐患实行“清单化”管理;掘开队组把提高岩巷掘进单进水平作为突破口,合理选择岩巷施工层位,实现进尺上台阶、上水平;洗煤系统干部职工优化工艺流程,严格煤质管理,密切关注灰分、硫分、水分等数据指标的变化,把所有的指标参数“榨干吃尽”,确保煤炭资源“颗粒归仓”;生产技术部通过在31120运输巷应用水力压裂切顶卸压技术,有效降低了采动应力对相邻31118运输巷掘进的影响;在21104运输巷应用的注浆锚索支护技术补强支护效果明显。后勤管理中心自发形成“修补队”,对损坏的地面、各类设施、淤堵的涵洞等进行义务修缮、疏通,用实际行动为“美丽高阳”建设添砖加瓦。

(马鹏飞)

高阳煤矿开展“高阳未来在哪里 再续辉煌谱新篇”大讨论

扬帆再启航 奋进新征程

贯彻落实下半年工作会
专栏



日前,曙光煤矿洗煤厂紧抓安全生产不放松,各车间、班组全面贯彻落实山西焦煤、集团公司下半年会议精神,加强安全监督检查,切实消除重大安全隐患,确保动态作业安全。他们制定检修计划,重点对设备易损件的预防性检查和更换,保证生产沿线设备完好,设备不“带病”运行,推进安全生产持续稳定。
闫建伟摄影报道

设备修造厂

制作完成矿用不锈钢平巷人车

汾西矿业讯 为进一步拓展产品类型,提升产品市场竞争力,近日,设备修造厂开发的新产品PRC12-6/3型井下不锈钢平巷人车制作完成。

该厂严格执行煤炭行业标准MT/T389-2007煤矿用平巷人车技术条件的基础上,对底架、轮组、牵引装置、碰头缓冲装置、轿厢等重新进行了设计。通过整体设计、结构优化、使用特殊材料等方法,提高了平巷人车运行的安全性、稳定性以及人员乘车舒适性。

井下不锈钢平巷人车由轮组、碰头缓冲装置、牵引缓冲装置、车架、轿厢、连接插销、三环链等组成。他们通过将该型号平巷人车窗户和车门设计为推拉式,车门与车门之间设计有方便摘挂的挂钩,玻璃采用钢化玻璃,外观与内饰中间采用δ30mm岩棉填充,车门中间采用δ20mm岩棉填充,有效保障人车运行的安全性和静谧性。车厢内座

椅用优质海绵及真皮包装,且易于拆卸,实现了既可运送矿山工作人员,又可运送伤病员及其他救灾物资的功能。同时,将聚氨酯材质的垫块嵌入车架上的凹槽处,使得轮轴与垫块直接接触;在底架装配轮组处,设计安装了聚氨酯材质的摩擦平衡块,由于平巷人车在组列运行中车轮与轨道接缝处会产生震动,通过这两处的精心设计,有效起到减震作用。

针对首次制作人车中的难题,大家通过现场研讨、优化工艺等举措,保证了装配任务的有序推进。在本项目的技术开发过程中,相关知识与经验的积累也会对我国机械行业的整体技术水平起到积极的推进作用。

精益化管理
专栏

*近日,柳湾煤矿对矿区易滑坡地段、地质灾害点、危险区域加大巡查力度,重点排查,发现问题及时制定措施排除隐患,提前做好汛期物资储备工作,严格落实24小时汛期值班制度,及时了解掌握天气情况,做好值班记录,发现汛情及时上报。
(武君)

*近日,中兴煤业开展地震灾害事故应急演练,严格按照地震灾害事故应急演练方案的要求,模拟出现破坏性地震灾害险情,大家在有限时间顺

利完成了拉警报、队伍集结、组织地面、井下职工转移等演练科目。此次演练,提高了职工对突发地质灾害的应急响应能力,增强职工的防灾避险意识,最大限度地减轻地质灾害造成的损失,维护职工的生命财产安全。
(张玮)

*日前,四通煤业举办2022年上半年“五小”竞赛成果评比暨三季度“五小”创新工作推进会,旨在激发广大职工创新创造活力,充分发挥职工创新发展的生力军作用。此次

“五小”竞赛成果评比,共收集到12项创新成果,其中采纳3项、机电7项、煤炭洗选2项,进一步优化创新成果,以开展职工“五小”竞赛活动为契机,继续推进全员创新工作,不断提升工作品质,助力矿井高质量发展。
(刘龙)

*近日,两渡煤业公司工会组织群监网员、青监岗员开展“零点行动”,深入560变电所、上仓皮带等地,对现场安全管理、设备设施运行、职工安全作业等方面的情况进行突击检

查,对发现的问题在做好登记的同时,制定整改方案,落实到位。此活动进一步增强广大群监网员与青监岗员参与安全监督管理的积极性和主动性,提高了他们的隐患排查和风险辨识能力。
(郝芊葑)

*生活服务公司南关公用事业管理中心有一高压线杆杆顶抱箍出现倾斜扭曲现象,存在安全隐患。为了居民的供电安全,电管队对现场进行了认真仔细的勘查,并对存在的安全隐患进行了处理。为了避开

高温作业,师傅们早上六点半开始作业,历经两个半小时,为居民恢复了正常用电。
(杨建斌)

*近日,物资供销分公司进行安全生产培训,并对现场安全生产基本条件、设备设施、吊装器具、现场管理等进行排查,存在的隐患问题进行“四定”,限时整改,抓严抓细日常安全管理工作。
(宋杰)

煤海短波